

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



羊城晚报新闻客户端 欢迎订阅羊城晚报

羊城

35℃
24℃
2025年10月
< 乙巳年八月二十 >

11 星期六

省委常委会召开会议 认真学习《习近平谈治国理政》第五卷 研究进一步做好我省“十五五”规划编制等工作 黄坤明主持会议

羊城晚报讯 10月10日上午，省委常委会召开会议，套开省委理论学习中心组学习会，传达学习中央办公厅转发《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第五卷的通知》精神，认真学习领会《习近平谈治国理政》第五卷，开展交流研讨，并就我省学习宣传贯彻工作作出部署安排。会议传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神和在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上的重要讲话精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出，《习近平谈治国理政》第五卷是对党的二十大以来党领导人民

推进中国式现代化伟大实践的科学总结，集中展现了我们党坚持“两个结合”、推进马克思主义中国化时代化的最新成果，充分反映了我们党推动构建人类命运共同体的智慧担当，为我们进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想提供了权威教材。我们要深刻认识《习近平谈治国理政》第五卷出版发行的重大意义，自觉把学习好宣传好贯彻好《习近平谈治国理政》第五卷作为当前和今后一个时期的重大政治任务，同学习贯彻《习近平谈治国理政》前四卷贯通起来，同学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示结合起来，不断深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和把握。

会议指出，《习近平谈治国理政》第五卷是对党的二十大以来党领导人民

习近平就朝鲜劳动党成立80周年向朝鲜劳动党总书记金正恩致贺电

新华社电 10月10日，中共中央总书记习近平致电朝鲜劳动党总书记金正恩，祝贺朝鲜劳动党成立80周年。

习近平在贺电中说，在朝鲜劳动党成立80周年之际，我谨代表中国共产党中央委员会，并以我个人名义，向总书记同志和朝鲜劳动党中央、全体朝鲜劳动党党员以及朝鲜人民致以热烈祝贺和美好祝福。

习近平表示，80年来，朝鲜劳动党团结带领朝鲜人民奋发进取、攻坚克难，推动朝鲜社会主义事业取得可喜成

就。近年来，总书记同志领导朝鲜党和人民积极致力于加强党建、发展经济、改善民生。祝愿在以总书记同志为首的朝鲜劳动党坚强领导下，朝鲜社会主义事业不断取得新成就，迎接朝鲜劳动党九大胜利召开。

习近平强调，中朝两国同为共产党领导的社会主义国家。近年来，我同总书记同志多次会晤，为两党两国关系发展领航把舵，开启中朝友谊崭新篇章。前不久，总书记同志来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜

利80周年活动，我同总书记同志深入会谈，为中朝双方进一步发展友好合作关系指明了前进方向。无论国际形势如何变化，维护好、巩固好、发展好中朝关系，始终是中国党和政府不变的方针。中方愿同朝方一道，加强战略沟通，深化务实合作，密切协调配合，推动中朝关系不断向前发展，服务两国社会主义建设事业，为地区乃至世界和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。祝愿朝鲜劳动党不断取得更大成就！祝愿中朝友谊万古长青！

黄坤明孟凡利会见 中国移动董事长杨杰总经理何飚

羊城晚报讯 10月10日下午，省委书记黄坤明，省委副书记、省政府党组书记、深圳市委书记孟凡利在广州会见了中国移动通信集团董事长杨杰、总经理何飚一行，双方就深化央地战略合作、携手加快推动信息技术产业发展等进行深入交流。

黄坤明代表省委、省政府对中国移动长期以来给予广东各项工作特别是通信事业发展的大力支持表示感谢。他说，中国移动一直深度参与广东通信网络建设，双方签署战略合作框架协议以来，央地合作向纵深推进，取得一系列重要进展。当前，广东正深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神，坚持以高质量发展为牵引，奋力在推进中国式现代化建设中更好发挥窗口作用、先行示范作用、排头兵作用。要深刻理解把握发展新质生产力这个关键抓手，突出做好创新这篇大文章，大力推动产业科技互促双强，加快建设现代化产业体系，一体推进教育科技人才事业发展，努力抢占发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势，为现代化建设奠定更为坚实的物质技术基础。(下转A2)

造、智慧城市、自动驾驶、教育医疗等领域的应用，持续完善在县镇村及海岛海域等区域高质量通信网络覆盖，大力探索新模式、新业务在粤先行先试，共同抢占产业新赛道。广东通信业发达、企业群体庞大，希望中国移动继续办好在穗的全球合作伙伴大会，不断增强平台聚焦效应，吸引更多产业链上下游企业来粤发展，共同做数字经济，更好赋能千行百业发展。

广东将与中国移动一道，落实好战略合作框架协议各项内容，推动互利共赢发展迈上新台阶。杨杰感谢广东给予中国移动的关心支持，并简要介绍了在粤经营发展情况。他表示，近年来双方战略合作取得一系列令人振奋的新成果，中国移动坚定看好广东、深耕广东，将积极抢抓广东布局新兴产业、未来产业等战略机遇，以全球合作伙伴大会为载体，加快汇聚各类优质要素，优先在粤推进新型信息基础设施建设，聚力打造高能级算力平台，率先探索构建空天地海一体化通信网络，着力推动新一代信息技术广泛应用，不断拓展在人工智能、机器人、低空经济、卫星通信等领域的合作空间，与广东合力加速催生新质生产力，更好赋能经济社会高质量发展。

省领导冯忠华、王胜参加会议。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

来粤博看“广东外贸一千年” 逾200件(套)精品文物将持续展出一年

羊城晚报讯 记者何文涛、朱绍杰，通讯员粤博宣摄影报道：千年海潮不息，万里商路绵延。在中国外贸史上，广东如先行之舟，凭借地理与历史优势，书写与世界交往的恒久篇章。10月15日，由广东省委宣传部主办的“互利天下：广东外贸一千年大展”将在广东省博物馆启幕。

展览甄选逾200件(套)精品文物，力求系统展现一千年来广东对外贸易制度的独特贡献。展览展期持续至2026年10月15日。

此次专题展让观众得以回望这段跨千年的贸易旅程，深入全面地认识广东如何在浪潮中探寻开放契机。从实物贸易到制度建设，广东以文明交流为魂，尽显历史自觉与创新精神。

展览以时间为脉、以文物为证、以制度为线，解密岭南大地延续千年的开放传承与辉煌。

存史以为资政，以为育人。当前世界面临百年未有之大变局，全球经济环境充满不确定性。在此背景下，“广东外贸一千年”展览从千年商贸历程中汲取智慧，为应对挑战提供了有益的历史借鉴与现实启示。



广州中心城区将添最大规模体育综合体 千年东较场焕新主打经济

羊城晚报讯 记者王丹阳报道：10月10日下午，以“千年东较场 活力全运会”为主题的第十五届全国运动会赞助企业签约仪式、赞助企业俱乐部成立揭牌仪式、“十五运会特许商品·跟着赛事去旅行”体旅融合特色产品展销会”开市仪式暨广东省人民体育场省市区联合招商推介活动在广东省人民体育场(东较场)举行。

作为全国首个以千年体育场馆为载体的全运会资源对接平台，本次活动以“时空双轴”为主线，通过“东较场千年时光赛道”巡礼和“东较场新维度，体育消费新场景”两大叙事轴，生动展现了广东体育从千年历史到现代创新的传承与发展。

活动现场，广东省体育局正式发布《“一公园·四基地”焕新计划》，并成功签约落地，标志着项目进入实质性推进阶段。

广东省人民体育场场长陈彦介绍，该项目以广东省人民体育场(东较场)为载体，打造文商旅体健融合发展首演首发目的地。项目总建筑面积近9万平方米，分两期推进，一期已完全成体育场改造、广东体育博物馆建设与红色中轴线贯通，二期正在建设全民健身中心及配套设施，整体建成后将成为广州中心城区规模最大的体育综合体。

项目围绕五大功能板块展开布局：体育文化纪念公园重塑英雄广场功能，

融入750米红色历史轴线，强化城市精神表达；全民健身示范基地由场心区域与健身中心构成，承载赛事、演出、培训、健身等多元活动；体育产业聚集基地与健康促进基地融合设于健身中心，构建“体育+科技+医疗”生态；国家体育科普基地则以广东体育博物馆主副馆为核心，打造“展教结合”的传播体系。

同时，十五运会赞助企业签约仪式顺利完成，十五运会省执委会与燕塘乳业、胜宏科技、东鹏特饮、中国邮政等4家企业现场签约，进一步扩大了十五运会市场开发成果。

广州市越秀区同步发布《环东较场文商旅体健消费地图》，并推出“高质量发展十条”政策包，通过十五运会赞助权益吸引企业，以东较场项目留住企业，形成“短期赛事曝光+长期产业深耕”的良性循环，真正实现“办一场会，兴一场馆”的目标。

可以离婚了，泰国坠崖案孕妇值得敬佩

据人们朴素的认知，应该是一桩顺理成章、理所当然的事。就像人们明知道这是一杯毒药，却出于某种原因，还不得不端着它，等待一声可以泼掉的许可，这是一片多么拧巴、多么揪心的阴霾。

当然我们知道，司法机关一直在努力，如果不是，也不可能有目前的结果。因为据说是国内外首例被告在境外服刑的离婚案，有律师认为，这已经是司法系统对跨国暴力婚姻的制度性突破。我们当然理解程序正义是法律必不可少的环节，在程序正义的前提下，也最终实现了实体正义。所以，既要充分理解当事人的感受，对司法体系也不能求全责备。

司法体系正是在不断面对、解决新问题的过程中获得进步。

我们可以想象悬崖底下王某的绝望，以及这两年等待离婚的煎熬。在绝望和煎熬中度过这些年月，甚至还通过试管婴儿诞下一个新生生命，这让人敬佩。如果没有强大的内心，没有对生命由衷的热爱，没有对这个人世的留恋，她撑不到今天。从某种意义上，我觉得王某是可敬的，这种可敬不是通常意义上的好人好事，而是经过生活残酷的打击之后，她依然如此热爱人间。

责编/张文辉 美编/丘淑斐 校对/朱艾婷